8.SINIF 1.DONEM FEN BILIMLERI DERSI 2.YAZILI SINAVI

Adi - Soyad: Sinifi - Nu.:

Sonug:

A) Asagidaki ifadelerin basina dogru ise (D), yanls ise (Y) koyunuz.

()

Vajina, disi Greme hicrelerini Uretir.
Ergenlikte yalniz kalma istegi gorildr.
Mitoz sonucu 4 yeni hiicre olusur.
Basit makineler, isten kazang saglar.

OoOooOooo

DNA, hiicre béliinmesi dncesinde kendini esler.

Egik diizlemde yoldan kazang vardir.
Sabit makarada kuvvetin yoni degisir.
Dederlik elektron sayisi, grup numarasidir.
Asitlerin tadi acidir.

Metaller aralarinda iyonik bag olusturmaz.

OoOooOooo

B) Asagidaki bilgilerde bos yerleri doldurunuz. (Bazi kelimeler kullanilmayacaktir.)

ED

(aynidir — yoktur — hidrojen — grup — periyot — oksijen — aci

— MgO - Iyonik — Kovalent — Mg20 — 4

— 2 — aynidir — farkhdir — eksi)

e Mitoz sonucunda ..................... , mayoz sonucunda

Basit makinelerde enerji kazanC| .....................

..................... yeni hiicre olusur.

Elementin elektron-katman diziliminde katman say|S| periyodik cetvelde ..................... numarasini belirler.
Ametaller kendi aralarinda ..................... baglh bilesik yaparlar.

12Mg ve 80 elementleri arasinda olusan bilesigin formild ..................... dur.

Asitlerin tadi ..........ccuve..... , bazlarin tadi .............
Yanma tepkimelerinde her zaman tepkimeye girenler arasinda ..................... gazi vardir.

........ dir.

e Tepkimelerde, tepkimeye giren maddeler ve olusan Urinlerin kitlesi ..................... .

C) Asagidaki sorular cevaplandiriniz.

=)

1) Asadidaki kavramlarin tanimlarini bosluklara yazi-
niz.

2) Asagidaki verilen basit makinelerde Fi, F2 ve Fs
kuvvetlerinin degerlerini bulunuz.

3) Asadidaki verilen tepkimelerden yanma olanlarini
isaretleyiniz.

O CH4 + 202 = CO2 + 2H20
O CHsCOOH + NaOH — CHsCOONa + H20

O CoHe + %Oz — 2C0z + 3H.0

O HNOs3 + KOH = KNOs + H20
O 2HNOs + Ca(OH)2 = Ca(NOs3)2 + 2H20

4) Asitlere ve bazlara ikiser olmak tzere toplam 4 6r-
nek veriniz.
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D) Asagidaki coktan secmeli sorular cevaplandiriniz.

=7)

Yukarida erkek lreme sistemi modeli gosteril-
migtir.

Buna gore, ok ile gosterilen yapinin gorevi
hangi secenekte dogru gosterilmistir?

A) Erkek tireme hiicresi olan spermleri liretmek
B) Sperm hareketini kolaylastiran salgi tiretmek
C) Spermleri tagimak

D) Spermleri disari atmak

I. Basit makineler, isten kazang saglamazlar.
II. Egik diizlemlerde kuvvet kazanci yoktur.

III. Sabit makaralarda kuvvet kazanci vardir.
Yukandaki verilen bilgilerden hangisi ya
da hangileri yanlstir?
A) YalnizI

C) Yalniz I ve III

B) I, II ve III
D) Yalniz II ve III

= £}
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A
C
B D
Yukaridaki periyodik tabloda harflerle

gosterilen elementlerle ilgili hangisi yanlis-
tir?

A) A, alkali metaldir.

B) B, toprak alkali metaldir.

C) C, yari metaldir.

D) D, soy gazdir.

Periyodik cetveldeki elementler neye gore
siralanmistir?

A) Elektron sayilarina
C) Kutle numaralarina

B) Proton sayilarina
D) Katman sayilarina

1A grubu elementlerinde ..........ccoccoviiiiinininns
elementi harig bitin elementler .................. dir.
Yukarnidaki ciimledeki bosluklar sirasiyla
nasil doldurulmahdir?
A) helyum — ametal
C) hidrojen — ametal

B) helyum — metal
D) hidrojen — metal

6. Periyodik sistemdeki B grubu elementleri-
nin 6zel adi1 asagidakilerden hangisidir?
A) Toprak alkali B) Gegis elementleri
C) Halojenler D) Alkali metaller

7. Yanma tepkimesinde asagidaki gazlardan
hangisi mutlaka tepkimeye girenler ara-
sindadir?
A) Helyum B) Hidrojen
C) Oksijen D) Azot

8. Notrallesme tepkimesinde tepkimeye gi-
renler ve iiriinler hangi secenekte dogru
verilmistir?

Tepkimeye Girenler Uriinler

A) Asit, Baz Tuz, Su
B) Tuz, Su Asit, Baz
@) Asit, Su Baz, Tuz
D) Baz, Tuz Asit, Su

9. Asagidakilerin hangisinin pH degeri 7'den
kiicuktiir?
A) Deterjan B) Limon suyu
C) Sabun D) Amonyak

10. Bazlar ............ Turnusol kagidini ............ renge
gevirir.
Bu ciimledeki bosluklar sirasiyla nasildir?
A) Kirmizi — mavi B) Mavi — kirmizi
C) Pembe — seffaf D) Pembe — sari

11. Bazlarla ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi yanhstir?
A) Amonyak bazik ¢zellik gdsterir.
B) Bazlarin sulu gozeltileri elektrik akimini iletir.
C) Bazlar, sulu ¢ozeltilerinde OH" iyonu verirler.
D) Bazlar eksidir.

12. Asagidaki siralamalardan hangisi dogru-

dur?

A) Kromozom > DNA > Gen > Niikleotid
B) Kromozom > Gen > DNA > Nukleotid
C) Nikleotid > DNA > Gen > Kromozom
D) Niikleotid > Gen > DNA > Kromozom
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